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Komuna e Skënderajt/Srbica

Na ser (Ah met) Ko dra
(14.03.1961, shqip tar nga Pre ka zi i Poshtëm/
Do nje Pre ka ze, ko mu na e Skënderajt/Sr bi ca, 
stu dent, dy fëmijë, pjesëtar i UÇKsë)

Na se ri e stu di on te gjuhën dhe letërsinë 
shqi pe. For cat ser be e ndërmorën më 
24.09.1998 një sulm kundër fsha tra ve në 
komunën e Skënderajt/Sr bi ca. Po pul la ta 
u zhven dos nëpër pyjet, ndër kaq në fshat 
ndenjën vetëm pjesëtarë të UÇKsë. Na se
ri ka rënë në luf ti met me for cat ser be në 
fsha tin Das hec/Do še vac. Ushtarët serbë 
e kanë ven do sur tru pin e Na se rit mbi një 
tank dhe e kanë çuar në Skënderaj/Sr bi ca. 
Tru pi i Na se rit ka qëndru ar për 24 orë mbi 
tan kun e par ku ar pranë sta ci o nit po li cor. 
Të nesërmen, ushtarët shkuan me tan kun 
dhe tru pin e Na se rit në Mitrovicë/Ko sov
ska Mi tro vi ca. Pas dy javësh, familjarët 
kanë mësuar nga Këshilli për Mbroj
tjen e të Drej ta ve dhe Li ri ve të Nje ri ut në 
Mitrovicë/Ko sov ska Mi tro vi ca se Na se rin 
e kis hin var ro sur në var re zat mysli ma ne 
në Zveçan/Zve čan. Katër vjet më vonë, 
ekspertët për mjekësinë li gjo re të Zyrës 
së UN MIKut për Per so na të Zhdukur i 
kanë zhvar ro sur mbe tjet mor to re të Na se
rit për shkak të iden ti fi ki mit të tij. Pa staj, 
familjarët i kanë ri var ro sur mbe tjet mor to
re të Na se rit në Var re zat e Dëshmorëve të 
Luftës në Po lac/Po ljan ce. 
Bu ri met: de kla ra ta A.K, FDH31866; J. Mar tin
sen, Re gji stri.., FDH26092. 

Na im (Ka dri) Sa li hu
(20.01.1973, shqip tar nga Shtu ti ca/Štu ti ca, ko
mu na e Gllo go cit/Glo go vac, i papunë, i pa mar
tu ar, pjesëtar i UÇKsë)

Na i mi me fa mi lje je to nin në Shtuticë/Štu ti
ca. Familjarët e kanë parë për herë të fun dit 
në mëngjes më 24.09.1998, gjatë lar gi mit të 
tij nga fsha ti. Na i mi ka rënë po atë ditë në 
luf ti met që u zhvil luan në pyllin Gram nik 
në fsha tin fqinj të Das he cit/Do še vac. Një 
ditë më vonë, familjarët e kanë gje tur tru pin 
e tij në pyll. Në mbrëmje, e kanë var ro sur 
në var re zat e Shtuticës/Štu ti ca. Pas luf te, 
në mu a jin te tor të vi tit 1999, mbe tjet mor
to re të Na i mit u rivarrosën në Var re zat e 
Dëshmorëve të Luftës në Shtuticë/Štu ti ca. 

Bu ri met: de kla ra ta A.I, FDH32019; KMDLNJ, 
Bu le ti ni, num. 9, te tordhje tor 1998, 117, FDH
23857. 

Mi la zim (Si nan) Be hra mi
(1922, shqip tar nga Das he ci/Do še vac, ko mu na 
e Skënderajt/Sr bi ca, bujk, një fëmijë)

Mi la zi mi je ton te te fa mi lja e të bi rit Veh bi
ut. Në mëngjesin e datës 24.09.1998, Veh
biu i ka çuar fëmijët e vet në pyll dhe, pa si 
u si gu roi një stre him, u kthye në Das hec/
Do še vac që ta me rr te të atin e sëmurë. Kur 
ar ri ti në pe ri fe ri të fsha tit, vërejti tan ket që 
ka lo nin rrugës, si dhe shtëpitë të ka plu ar 
me zja rr. Di si ar ri ti de ri te shtëpia du ke u 
zvar ri tur, por nuk ka mun dur ta nxi rr te të 
atin jashtë shtëpisë së përfshirë me zja rr. 
Të nesërmen, me di sa të afërm shkoi dhe 
në gërmadhat e shtëpisë i gje ti mbe tjet 
mor to re të Mi la zi mit. E kanë var ro sur po 
atë ditë në var re zat e fsha tit.  
Bu ri met: de kla ra ta B.B, FDH15202; ICTY, IT
0587(M. Mi lu ti no vić dhe të tjerë), Ex.5D00755, 
FDH33256; Serb Off en si ve in Dre ni ca Steps Up, 
Many Al ba ni ans Kil led and Slain, pasqyra e 
laj me ve, KIC, 26.09.1998, FDH33990. 

Da ut (Fa zli) Av diu
(10.02.1939, shqip tar nga Kli na e Epërme/Gor
nja Kli na, ko mu na e Skënderajt/Sr bi ca, punëtor, 
dy fëmijë)

Da u ti me bashkëshorten Ta hi ren je to nin 
në bashkësi fa mi lja re me dy djem dhe fa
mi ljet e tyre. Nga me si i mu a jit kor rik të vi
tit 1998, for cat ser be e kanë marrë majën e 
kodrës Gllavicë/Gla vi ca përmbi fshat dhe 
nga ai po zi cion shtënin kohë pas ko he mbi 
shtëpitë e la gjes Av diu. Për shka qe si gu rie, 
Da u ti me fa mi lje ka luan te vëllai i Ta hi res 
në fsha tin Lu bo vec/Lju bo vac, ndër kaq pas 
tri javësh ka luan te fa re fi si në Mitrovicë/
Ko sov ska Mi tro vi ca. Dy mu aj më vonë 
[24.09.1998], Da u ti dhe Ta hir ja shkuan në 
Klinën e Epërme/Gor nja Kli na që t’i me
rr nin di sa rro ba të di mrit dhe us hqi me. Kur 
arritën në shtëpi, Da u ti shkoi në kopsht që 
t’i mblid hte ca zar za va te. Në atë çast, e kanë 
qëllu ar me armë zjar ri. Ka dhënë shpirt në 
vend. Ta hi ra me ndihmën e kushërinjve e 
kanë bar tur tru pin e Da u tit në shtëpinë e 
kushëririt Isu fit. Një ditë më vonë, Da u tin e 


